

Premie za doplatek.

Kdo nepálí by si ládnou z výše uvedených premií zdarma, má na výběr některou z následujících premií za doplatek.

Dějiny české (v anglické řeči) od Roberta V. ...

The Story of Bohemia. Česká dějiny se- ...

Tajněstí pušské, od Eugena ...

Palackého dějiny národa českého v Če- ...

Různé premie.

Pro ty z našich předplatitelů, kteří si přejí okresu pro dům, máme hojný výběr obrazů, vesměs snímky nejvýtečnějších prací mistrů a sice:

- ZDARMA co premií ...
Kolumbus na královském dvoře špa- ...
Napoleon na bojišti u Friedlandu, ...
Návrh Napoleona z Moskvy. ...
Za doplatek 40c. nabízíme:
Hus a Žilka, ...
Hus před koncilem kostnickým. ...

Nejlepším místem k nakoupení dříví jest UNION LUMBER CO WINONA, MINN.
Illustration of men carrying logs.

Stavební dříví
Chcete-li kupovat dříví, zašlete nám seznam a my vám sdělíme cenu
Zašleme dříví na vaši stanici a zaplatíme dopravu.
Dříví za ceny velkoobchodní.

KUPTÉ SI přeplavní - lístky DO ANEBO Z ČECH U J. J. Havelky
Z Chicago do Bodenbachu \$44.30
Čáslavi ... 45.45
Chrudim ... 45.25
Chebu ... 44.20
Karlovy Var ... 44.60
Klatov ... 44.80
Litomyšle ... 45.75
Nepomuk ... 44.75
Pardubice ... 45.30
Plzeň ... 44.70
Písku ... 45.20
Praha ... 44.95
Tábora ... 45.80
Domažlice ... 45.20
Teplíc ... 44.55

Postarejte se o budoucnost svých rodin
WOODMEN of the WORLD
JEDNÁNÍ V ŘEČI ČESKÉ.
Hledají se jednatelé, k založení nových táborů.
J. C. ROTT, 311 Sheely Block, OMAHA, NEB.

Čechové!
Jedete-li do staré vlasti přes Bremen, zapamatujte si ve svém prospěchu, že česká firma Kareš & Stocký BREMEN.
29 Bahnhofstrasse 29

Joseph Bliss, komisionář se živým dobytčím.
SOUTH OMAHA - NEB.
Věčný žid.
Není díla, kteréž by v romanopisečtí tak poutalo všechny vrstvy čtenářů, jako "Věčný žid".

Chicagské epistolary.

Chicago, 9. listopadu.

Zima! Nelze nám zde dopodrobna definovat pojem, jakým na jednotlivce působí! Nejočtější poesii chová jistě pro toho, kdo žije svou idyllu v Tusculu vzdáleném města. Ve vesnické chýži "pod doškovými střešními" uchoval náš národ ve staré vlasti při zimních přástvách pěknými písněmi a vypravováním pohádek, základy naší nynější, mocně rozpjaté krásné literatury. Byť uplynula dlouhá desetiletí, neb docela snad celý lidský věk, zda nevzpomíná sobě každý do dnes, jehož kolébka stála na českém jihu, rád na Voka z Rožmberka, zda kdo dnes nemyslí s pýchou na své pány z pětileté Ráže? Jak rádi my z východních Čech jsme slyšovali o tajemném Krakonoši a s jakým respektem jsme sobě prohlíželi tiché Heřmančický, rodiště velikého Waldštyna, jičínského vévody, jehož neocenitelné služby odměnil Habsburg dýkou najatých vrahů, již zklál v Čechách — velikaň! Jak bylo v Čechách, zajisté že tradice opakuje se na českých farmách této velké republiky. Slovanské pohostinství a nejisté české jsou světoznámé. Jestliže jsme měli, dali jsme vždy a každému, bez rozmyšlení a není pochyby, že zůstali jsme stejnými i zde. V Novém Světě nepřivítalo přístěhvalce nic přátelštěji nad — přírodu! Ta měla svou náruč ihned pro otevřenu, sypala mu hojně ze svého plného rohu svých plodů, kráslila jej tisícovým květem, ovívala tisícovou vůní a promluvila k němu vroucí řečí něžné písně svého ptactva. Za celou lásku svou, za všechny poklady, kterými nás obmyslila, nežádá žádného odvděčení zlatem, nebo desátkou, jeť ve svém majestátu příliš velikou a mocnou, jen projevem dobré vůle sobě přeje, jen vidět touží, že žně její dobroty padlo na úrodnou půdu našeho lidského citu a nezhybnulo na skále sobeckosti!

Pro svou citlivou, tklivou, něžnou povahu, dostalo se našemu národu čestného přímí 'holubičů'. Čím rybě voda, čím tvorství slunce, tím jest českému lidu píseň, zpěv a hudba! A nyní spojíme toto troje: tribut povinnosti, vrozenou povahu plnou něhy a citu a českou lásku k písni a zpěvu; zda nebudou nám všechny dveře do kořán, když projevíme skrovnou prosbu a appellujeme na český lid, aby nezapoměl svého přítele v nouzi — ptactva v zimě! Každý zná zajisté rozlíl amerického lesa a českého háje, jehož koruny stromů se ozývají tisícovým tonem zpěvných melodií a onen jest něžným a hučím jen šelestem svého listí své tajné dumy. Není-li americký les elegií bohaté přírody a český háj tím nejskvostnějším hymnem? A proč? Poněvadž onomu schází zpěvného ptactva a tím i řeči, kterou příroda mluví k lidskému srdci. A přece je blbců dosti, kteří ve svém nerozumě a hlouposti, necitelně bez rozmyslu baží pro krev těch nejnevinnějších přátel a největších dobrodinců člověka a ve století lidské civilizace, ve velestátě lidské svobody, ničí nejskvostnější okrasu veledíla přírody! Příčinou těchto zločinů bývá z pravidla neschopnost přemýšlení.

Před zimou jest pták svým peřím z pravidla s důstatek chráněn. Myslí-li by kdo, že jemu prokáže milosrdenství tím, že jej přijme do své teplé světnice, velice by chybil. Tím by jemu jen života ukrátil. Zlatá svoboda nekonečné přírody jest jemu nevyhnutelnou. Ne mráz, ale jiný strašný druh, který ve svém hrůzném objetí zardousil a zdecimoval celé národy, jej ohrožuje, ničí jeho vzlet a jást a vtrá se jemu za průvodčího, jemuž

VYHLÁŠKA.

BELDING BROS. & CO. vyrábětelé hedrábí
JAS. S. KIRK & CO., vyrábětelé mýdla.

Pánům Jas. S. Kirk & Co. Chicago, Ill.
PÁNŮVÉ:
Užili jsme s váším "White Cloud" mýdlem pro- drobnou zkoušku praním prádla vyřivaného naším New Process Wash Embroidery Silk a úplně nás uspokojilo. S radostí odpovíme, že jako nejlepší prostředek ku praní jemného vyřívání. 8 deton Vají (podpis) BELDING BROS. & CO.

Referující k svrchu uvedenému, považujeme za důležité uvést, že dopis tento požadován námi nebyl. White Cloud mýdlo má nejpří vlnitost, je odporující a sice, že je nejlepším prostředkem ku praní jemného prádla. Ku koupelím a toaletě jest též v prvé řadě jako čistě bílé na povrchu se udržující mýdlo.

Jas. S. Kirk & Co., Chicago.
Největší vyrábětelé mýdla na světě.

se nemůže skrýti v žádném sebe hustším keři, jemuž nemůže uniknouti ani na nejvyšší větví tisíciletých velikánů a tím dotěrou jest — hlad! Nikde není mušky, nikde brouka ani housenky, ba i pod a símě plevelu leží přikryto sněhem! A v tomto čase největší bídy a strádání utká se instinktivně ku velmoži přírody, ke člověku! V tom čase mizí bázeň a i nejpláší ptáče s důvěrou zaletí před dvěma lidskými obydlí, prosí a žebře svým štěbetem! Ač jest tisíce lidí, kteří rovněž v životě ku milosrdenství bližních utéci se musili jest jich tisíce, kteří nerozumí těmto něžným prosbám a z pohodlí v bezcitnosti raději zmaří drobtví svých plných stolů, než by soucitně jimi nakrmili na sta zpěvných hrde! A přece máme skutečnou přčinu býti uznalými za onen nekonečný nenahraditelný prospěch, kterým se nám ptactvo vděčí ohromnými poklady, jež mají ceny báječných sum peněz. Schází-li komu skutečně dar chápání věčné krásy přírody, a jemuž jedině zvuk kovu všemohoucího dolaru jest tou nejhmavnější hudbou a skvostnou symfonií, ten by sobě měl vzpomenouti, že bez ptactva by se proměnil kvetoucí kraj v holou poušť plnou kobylek a hmyzu. Pak byla by celá země jedinou hladovou plání a listí zba- vené lesy čněly by svými vyschlými pahýly k nebi, jako věčná památka strašně ztrestané lidské bezcitnosti. Na lukách prostých trávy by nevykvetl žádný květ a drsný víchř, jenž by se hnál přes zničená pole a předčasně promě- něj o strniště, šeptal by tajemnou báň o zničeném blahobytu bývalé zlaté doby a nářek trpčícího lidstva by se ozýval od hor ozvěnou: "Trp, trp a strádej!" Královnu světa, by se stala housenka a jeho vládcem chroust! Nemyslete, přátelé, že přeháníme! Mluvíme jen pravdu, a abychom nebyli nikde oslyšeni, nezakrýváme hrů- zky. Každý má tolik, aby nakrmil k němu v důvěře se utíka- jícího se ptactva. Skývu suchého chleba, kterou rozdělíme, máme vždy po ruce. Mimo materiálního užítku, sbírání hmyzu, dostane se nám i jiné odměny, v bož- ském zpěvě!

Čtenáři!
Kdo oznámí mně přesné adresy známých mu horlivějších čtenářů českých jak v místě, kde usazen jest, tak i jinde v Unii i mimo ni, obdrží za to zdarma spis:
Tisíc slov z dějin národa českého od Jana Dolenského a Dějiny národa českého v tisíci slovech od Jana Vrabce. Adresujte na A. Velebila, knihkupce, 237 East 94th Street, New York.

Knihkupectví Pokroku Západu
Máme na skladě velké množství spisů zábavných a poučných ze všech možných oborů. Divadelní spisy máme všechny, jež jsou k dostání v různých sbírkách. Píšte si o seznam a obdržíte jej zdarma. Adresujte jedno- duše Pokrok Západu, Omaha, Neb.